

突出重点 主动出击

# 段园镇“两高一场”周边环境整治行动快

记者 黄旭  
通讯员 马天池

本报讯 自11月27日以来,为深入贯彻落实省委书记郑栅洁有关批示精神和全省“两高一场”周边环境整治专题会商精神,我市积极部署“两高一场”周边及沿线环境整治工作。段园镇突出重点、主动出击,围绕镇内302省道路段沿线及周边区域积极开展环境综合整治工作,切实解决相关区域环境卫生差、绿化缺失、经营秩序乱、私搭乱建等问题,全面优化提升段园环境、形象,全力助推我市

争创全国文明典范城市。多部门联动,组织开展实地摸排。段园镇严格对照“两高一场”周边环境综合整治工作内容,积极组织镇城管执法中队、镇城建所、镇环卫所、镇文明办等部门及相关村(社区)联合行动,重点对镇内302省道路段沿线及周边区域,就垃圾、污水、广告、占道经营、违章建筑等进行实地摸底排查,全面精准掌握存在问题。

明确责任,积极落实整治整改。坚持以问题为导向,针对摸底排查过程中发现的问题,制定整治整改计划,按照责任分工,明确各部门工作任

务,并通过细化任务清单,有序开展整改工作,积极确保我镇“两高一场”周边环境综合整治工作落地、彻底到位。

重拳出击,严厉打击违建行为。有序推进“两高一场”周边清违工作开展,以“零容忍”的态度严控严查违建行为,力争做到“拆一处,清一片”,积极确保“两高一场”用地红线范围内无违章建筑、无破旧建筑物、无乱堆物料及暴露垃圾渣土等。

强化宣传,文明劝阻引导群众。充分利用标语横幅、宣传单、语音广播、电子屏幕等媒介,广泛宣传“两高一场”周

边环境综合整治工作,持续提升广大群众的知晓率和参与度,积极劝阻引导“两高一场”周边区域偷倒垃圾、私搭乱建等不文明现象。截至12月3日,段园镇累计清理垃圾280余吨,整治边沟约3.2公里,拆除违建360余平方米,清除广告26处,清理骑路市场2个、废品收购点1处。

下一步,段园镇将结合文明创建和人居环境整治工作,持续深入推进“两高一场”周边环境综合整治工作开展,通过不断完善督查通报机制,定期对重点区域及周边环境进行专项督查巡查,严防问题反弹,力争做到

及时发现、迅速行动、举一反三,积极确保我镇“两高一场”周边环境综合整治工作全面落实、取得实效。同时,进一步深入宣传普及文明环保安全知识,充分调动广大群众的积极性,鼓励群众共同参与、相互监督,努力在全镇上下营造全民动员、全民参与的良好氛围。持续深入推进“两高一场”周边环境综合整治工作,不断优化段园整体环境,积极促进淮北市城市形象的改进与提升,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续,为加快建设“五个淮北”贡献段园力量。



## 发展家庭农场 助力乡村振兴

冬日里,位于矿山集街道的北山之梭家庭农场的草莓大棚里暖意融融,两名工人在小心翼翼地采摘草莓。放眼望去,满眼翠绿,草莓的清香扑鼻而来,一颗颗鲜红透亮的草莓挂在田垄两边,在绿叶中若隐若现。

近年来,矿山集街道积极调整农业产业结构,大力发展高效设施农业、休闲观光农业,通过引进新品种,建立采摘园,培育农家乐等措施,推进农旅融合发展,助力农民增收致富。目前,已建成集农业观光、生态采摘于一体的家庭农场近30家,带动周边农民增收致富。

摄影 记者 梅月  
实习生 孙一菲

## 朔里镇为村民奉上精神大餐 文化下乡 戏曲进村

记者 朱冬  
通讯员 桂宏杰

本报讯 连日来,淮北市2021年戏曲进乡村演出活动分别走进朔里镇徐楼、葛塘等五个行政村,为广大村民送上精彩丰富的精神文化大餐,繁荣了农民群众文化生活。

朔里镇在做好疫情防控工作的同时积极与上级文化部门对接,邀请市豫剧院深入辖区徐楼村、葛塘村、段庄村、官庄村和楼楼村开展户外戏曲进乡村演出活动。《花木兰》《朝阳沟》等传统戏曲赢得广大观众的一致称赞;根据农村实际编排的《村官李天成》《骨肉仇》等弘扬

正能量、歌颂真善美的小剧也深受欢迎。

“戏曲进乡村把文化送到老百姓的家门口,根据生活实际编排的小戏接地气,对繁荣乡村文化起到了很好的引领作用。今后我们将继续采取多种形式,选送更多的文化作品,丰富广大朔里居民的精神文化生活。”朔里镇宣传委员郭兰表示。

朔里镇通过群众喜闻乐见的形式,以文化下乡为抓手,打通文化“最后一公里”,既传承和发扬了传统文化又赋予新时代新文化的创新色彩,既丰富了人民群众的业余文化生活又营造了文明、健康、欢乐、和谐的文化氛围。

## 纪律教育“小课堂”发挥大作用 段园镇绷紧党员干部作风纪律弦

记者 徐志勤  
通讯员 朱扣云

本报讯 “刚才通报的都是发生在我们身边的案例,大家要引以为戒,举一反三,对照这些案例摆自身存在的问题和差距,及时改进……”12月3日,在段园镇纪律教育“小课堂”上,镇纪委负责人说道。

为扎实推进党风廉政建设,引导广大党员干部严以律己、严以修身、严以用权,严格遵守党的纪律,自觉筑牢拒腐防变的思想防线,自今年7月以来,段园镇纪委坚持教育在先、警示在先、预防在先,开展纪律教育“小课堂”活动,把纪律教育作为党员干部的必修课,使铁的纪律转化为广大党员干部

的日常习惯和自觉遵循。

“开展纪律教育‘小课堂’,加强从源头管治,最大意义在于‘人病我防’,让每位党员干部思想上高度重视,筑牢遵规守纪的意识,加强自身建设。”段园镇纪委负责人介绍道。

纪律教育“小课堂”采用“学、通、看”等步骤进行,“学”即学习习近平总书记重要讲话精神、学习《中国共产党纪律处分条例》等党内法规;“通”即通报中央、省、市、区纪委监委查处的违纪违法典型案例;“看”即观看警示教育视频。

据了解,纪律教育“小课堂”和镇机关学习、主题党日等活动紧密结合,不定期开展,做到常提醒、常学习,让纪律入脑入心。同时,紧盯广大群众最关

心的问题,从不同角度组织党员干部日常教育,村级纪检委员履职教育,民生领域、城管执法、村(社区)“两委”履职等不同对象开展教育,引领广大党员干部自觉接受纪律教育,确保纪律教育的覆盖面和影响力。其次,每次课程安排,首先学习党章党规党纪,再结合违纪违法案例进行剖析,最后通过观看警示教育视频,更直观地以案说法、以案说纪,以达到警示教育作用。

截止到目前,段园镇纪律教育“小课堂”已开设9期,近500人次参加学习,加强了全镇党员干部的警示教育,有效地提升了党员干部作风,促进党员干部更加自觉守纪律、讲规矩、勇担当、善作为。

## 访民情 惠民生 聚民心

# 石台镇人大为民办实事助力乡村振兴

记者 徐志勤  
通讯员 张启民

本报讯 “人大代表提出好议案,镇领导高度重视,咱这太阳能路灯亮起来,晚上出门再也不黑乎乎啦!”12月3日,石台镇白顶山村村民朱克银夸赞人大代表为村民办了件大好事。

今年以来,石台镇人大坚持在党史学习教育中激发工作活力,人大代表不定期深入基层视察调研,深入开展“我为群众办实事、助力乡村

振兴出份力”主题实践活动,为群众排忧解难,当好百姓的“贴心人”。

培塑一个高标准样板,扮好乡村振兴的示范员。参与乡村振兴从人大代表自身做起,从改变生活习惯做起,从环境整治做起,引导辖区内的人大代表家庭做到“七美”,即门前美、庭院美、室内美、厨房美、厕所美、衣着美、邻里关系美。通过集中整治,辖区内的人大代表已经成为“积极分子”活动的排头兵。

打造一条净美型街巷,扮

好乡村振兴的劝导员。每名人大代表管理一条街巷,通过自身积极参与、动员群众配合、积分奖励等多种手段,让每条街巷达到“四有四无”,即有硬化路面无坑洼积水、有顺边无垃圾柴草、有人员保洁无清扫盲区。

提出一条建设性意见,扮好乡村振兴的设计员。辖区内的市、区、镇三级人大代表聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,主动访民情、惠民生、聚民心,切实推动“我为群众

办实事、我为乡村振兴出份力”主题实践活动,以“人大活动之家”等为平台,线上线下广泛收集群众“急难愁盼”问题,开展人大代表走访调研活动,听取和搜集群众关于村(社区)环境卫生整治以及乡村振兴等方面的意见和建议。截至目前,石台镇辖区内的市、区、镇三级人大代表共开展调研走访活动210次,接待代表选民300余人次,收集问题70余个,解决63个,正在解决处理的7个。

结合乡村振兴工作,镇人

大将“我为群众办实事、我为乡村振兴出份力”主题实践活动与代表接待原选区选民相结合,动员在辖区内的人大代表深入一线、深入选民,倾听民生需求,并要求在走访过程中代表们要真正达到帮扶一个困难户、温暖一大家。同时,组织代表围绕社会保障、文明创建、乡村治理、矛盾纠纷化解等群众关心的热点、难点问题开展宣传咨询活动,为选民答疑解惑,使人大代表真正成为老百姓的“贴心人”。

## 高岳街道基层新班子 迈好“履职第一步”

记者 徐志勤 通讯员 马静

本报讯 日前,高岳街道11个村(社区)党组织换届圆满完成。为更好地履行履职承诺,新任村(社区)党组织班子第一时间将全部精力投入到群众关心的事情上,以昂扬的精神面貌全力以赴办好“开门一件事”,迈好“履职第一步”,切实为民办实事。

居住环境更加整洁。为进一步推进文明创建工作,为居民营造一个和谐、干净、文明的居住环境,近日,各社区组织党员和群众志愿者积极开展环境卫生整治行动。新任党组织班子成员认真摸排辖区的环境死角,分区分段对辖区的小区楼道、商铺周边、大街小巷、主次干道等进行了全面排查,引导非机动车规范停放在指定区域,修缮受损路面、设施等。通过此次集中整治,社区的环境面貌得到了进一步提升,广大居民越来越深地感受到创建文明城市带来的变化,进一步巩固了文明创建的劳动成果。

便民服务更加贴心。进一步推进电动车上牌服务工作做好、做实、做细,刘庄社区邀请邮政储蓄银行工作人员在辖区内开展为村民集中办理电动车上

牌志愿服务活动。活动当天,新任社区党组织班子成员和志愿者们积极引导群众有序排队,为居民们解答电动车相关政策、电动车上牌规定,配合上牌工作人员向群众普及如何在网上登记领取牌照,热情帮助不会使用智能手机的老年人填写资料。电动车上牌活动,不仅方便了居民群众办理电动车牌,同时也提高了居民群众的文明交通意识,深受居民群众的好评。

社会治理更加有序。为全面了解广大居民群众对社会治安状况和扫黑除恶专项斗争的意见和建议,进一步夯实社会综合治理工作的群众基础,博庄社区在辖区范围内开展了群众安全感和满意度问卷调查活动。活动中,新任社区党组织班子成员向沿街店面、人口密集的小区居民发放调查问卷、宣传手册和普法等各类宣传资料,大力宣传群众安全感满意度测评工作,提高群众对该项工作的知晓率和参与率。社区通过问卷调查宣传活动,了解了辖区居民群众对社会治安状况的真实看法,进一步调动了居民群众参与平安建设,自觉维护辖区稳定的积极性,为创建社会治安综合治理优秀社区奠定了良好的基础。

## 矿山集司法所 宪法宣传进企业

记者 黄旭 通讯员 李林

本报讯 12月3日上午,矿山集司法所联合朱庄矿关工委到朱庄煤矿开展宪法宣传进企业活动。

活动现场,矿山集司法所负责人结合企业法治文化建设,对企业员工作了宪法专题知识讲座,进行《宪法》宣传。

活动突出宣传“法治是最好的营商环境”,宪法法律对国有

经济、非公有制经济的保障和规范,优化营商环境法律法规,法治企业建设等内容。讲座结束后司法所工作人员向企业和员工发放了《宪法》知识读本和《民法典》知识读本,并向有需求的职工提供现场法律咨询。

本次活动发放《中华人民共和国宪法》读本60份、《民法典》50份,《法律援助服务指南》等宣传资料合计130余份。

## 朔里镇着力提升 群众法律及安全防范意识

记者 朱冬 通讯员 桂宏杰

本报讯 为提高辖区文化市场从业人员的法律意识及安全防范意识,激发广大文化市场从业人员积极主动参与杜集区平安建设工作,近日,朔里镇文化站组织人员对辖区文化市场经营单位进行了一次群众安全感满意度宣传活动。

活动通过发放群众安全感满意度知识问答的方式,提高广大业主对杜集区平安创建的知晓率、参与度。同时,志愿者们还积极宣传平安建设、预防电信诈骗等相关法律知识,提高广大文化市场经营业主的学法、懂法、守法、用法意识,保障业主们的生命和财产安全。

## 石台镇子张湖社区 宣传文明养犬 共创和谐社区

记者 刘星 通讯员 张启民

本报讯 近日,石台镇子张湖社区组织开展文明养犬宣传活动,普及规范养犬知识,树立文明意识,养成良好习惯,营造整洁有序安全和谐社会氛围。

在活动中,社区工作人员积极向来往的行人发放宣传材料,讲解狗证办理相关知识,提醒居民要严格按照犬只防疫规定,及时为犬注射疫苗,并呼吁辖区养

犬居民遛狗要牵绳,及时清理狗粪便。

“通过这样接地气的宣传活动,大大提高了辖区居民养犬观念及文明素养。下一步,子张湖社区将定期开展文明养犬宣传活动,通过规范管理养犬和大力宣传,使文明和依法养犬理念深入人心,全力推动养犬管理工作落地有效,助力文明城镇创建工作的顺利开展。”子张湖社区党总支书记高甲说。

## 矿山集街道 开展“国际志愿者日”宣传活动

记者 黄旭 通讯员 刘盼盼

本报讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,深化新时代文明实践志愿服务工作,12月3日,矿山集街道组织开展“12·5国际志愿者日”宣传服务活动。

活动主要通过张贴海报、悬挂横幅、发放宣传册的方式,向社区居民介绍了志愿服务的内容和参加志愿服务的意义,宣传优秀志愿者先进事迹,鼓励大家加入志愿服务队伍。街道文明办、司法所、社保所、卫健办等多部门组成的新时代文明实践志愿服务队伍,现场开展文明养犬宣传、法律咨询、民生工程解读、就业服务政策等志愿服务项目。